



天气预报:

搜索:

提交

【 朝阳概况 】

北票市
凌源县
朝阳市
建平县
喀左县
双塔区
龙城区

凤凰鸣矣，于彼高岗
梧桐生矣，于彼朝阳

朝阳人物

更多

孙文采

发表日期：2006/10/31 11:02:50



(1911-1977)

孙文采，江西省宁都县人。1929年参加中国工农红军，同年加入中国共产主义青年团，1933年转入中国共产党。

土地革命战争时期，任江西游击队中队长，共青团彭湃县委青年工作部部长，少共国际师第四十四团政治委员，师供给部政治委员，红一军团后勤政治部组织干事，陕甘宁军区政治部统战科科长，陕甘独立第四团政治处主任等职，参加了长征。

抗日战争时期，任八路军一二九师工兵营教导员，留守兵团警备第七团政治处主任。解放战争时期，任热河军区三旅副政治委员兼政治部主任，热北军分区政治委员，冀热辽军区供给部政治委员，热河军区政治部主任等职。

新中国成立后，任东北军区高射炮师政治委员，军区干部处处长，辽宁省军区政治部主任。

1955年被授予少将军衔。

孙文采同志于1945年9月，随冀热辽军区第十五军分区十一、五十一团挺进东北，参加了开辟东北根据地斗争。月内在平泉、凌源、叶柏寿一带以十一、五十一团为基础编为二十五旅，赵文进任旅长、孙文采任副政治委员兼政治部主任，下辖一〇一、一〇二、一〇三共3个团。二十五旅组建后主要在朝阳地区活动。12月，二十五旅又改编为热河三旅，其所辖部队分别改为第七团、第八团、第九团。旅长赵文进，政治委员陈仁麒，孙文采仍任副政治委员兼政治部主任，参谋长刘禄长。该旅活动于热东、平泉地区。

1946年1月末，国民党九十四军第五师配合敌十三军从平泉向承德发动进攻，热河三旅奉命配合友军投入椴栾树川战斗。赵文进、孙文采率部担任主攻，在黄土梁子正面及南北两侧山上阻击，并作为进攻出发地。友军热河二旅、二十七旅、十二旅各参战部队秘密到达指定位置，形成对敌四面包围之势。

2月27日1时发起进攻，经激烈拼杀、反复争夺，战至3月1日晚7时，已将敌九十四军第五师，压缩于山谷之中，即将被全歼时，军调小组来到，下达党坝协定，实行停战，使敌五师逃脱了被全歼的命运。此役，给敌以重创，使之伤亡惨重，毙敌800多人、伤敌500多人、俘敌110人。赵文进、孙文采所领导、指挥的热河三旅，立下了战功。

椴栾树川围歼战斗胜利后，孙文采调任热北(二十)军分区政治委员。翌年12月，调任热辽(二十一)军分区副政治委员。1948年5月兼任中共热辽地委副书记后，参加并参与领导了全地区的各项工作。特别是对军分区部队建设、扩军、剿匪、支援辽沈战役和平津战役等，做出了重要贡献。

1948年12月，热辽(二十一)军分区建制撤销。孙文采调任热河军分区政治部主任，继续战斗在热河地区。

友情链接

- 中共党史网
- 中国地方志
- 大连史志网
- 中国朝阳
- 朝阳档案信息网
- 赵尚志将军网

